

给小企业职工权益上“双保险”

徐汇康健社区总工会和业主签订集体合同

本报讯 (通讯员 柴杰 记者 袁伟) 徐汇区康健街道是一个居住型社区,有200多家饭店、速递、票务等小型企业,而且大都是私营企业,不设工会组织。在《劳动合同法》实施前夕,社区总工会开展了签订2008年区域性集体劳动合同活动,由工会代表职工方和企业主签订劳动合同,以规范业主的用工行为。职工们说:由工会对企业主监督,职工的权益有了“双保险”。

昨天,社区总工会的工作人员来到博羊纺丝棉有限公司,先和企业主洽谈,介绍了区域性集体劳动合同的性质,并指出这是根据国家

有关法令签订的。康健社区总工会负责人朱勤英说,我们是根据国家劳动和社会保障部2004年1月20日颁布的集体合同规定为基本准则并作为主体内容的,其中包括对员工的要求和企业主应该做到的方方面面。据介绍,这个合同的条款中包括劳动报酬、工作时间、劳动福利、安全保障、业务培训等,对女职工的“三期”保障还设附件另作规定。企业在和工会签订合同以后觉得,这是工会对自己用工行为的善意提醒。

某票务公司以女职工居多,“三期”保障任务很重,一位女工怀孕以后,企业主根据劳动合同,为她减轻

了劳动强度。票务公司经营者说,我们为她换岗,保证了她的经济收入。票务公司的一位企业员工很高兴:“我们现在是劳动部门和工会同时监督,上班可以放心了。”

康健街道社区总工会在调查中发现,开设在街头巷尾的小店、小铺用工行为相当混乱,有些员工因贪图自在,也不愿和业主签订劳动合同,一旦出现超时工作、薪酬微薄、劳动安全等问题就得不到保障。过去,工会是在职工权益受到侵害,要求工会出面做主以后才行使维权,但却无凭无据。今年,社区工会改变了做法,以集体合同的形式提前介

入,规范企业主的用工行为。康健社区总工会主席陈海演告诉记者,签约的目的就是要规范企业的用工行为,一旦职工和企业发生劳动纠纷,工会就可以主动介入,协助政府相关部门依法维权,这样我们的职工就有了“双保险”。

目前,康健街道社区总工会已经和所有小型企业主签订了劳动合同,新老员工都可以依据这个合同和企业主签订个人劳动合同,没有签订合同的,一旦遇到劳动纠纷,工会也可以依据集体合同出面维权,并协同劳动管理部门纠正企业主的违规行为。

上海警备区首次举行政治干部大比武

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 方宏向 腾金奎) 12月11日、12日,上海警备区首次举行政治干部大比武。警备区政委吴齐少将等到现场指导。88%的政治干部接受全面检验。

长三角服务业论坛下周举行

本报讯 (记者 叶薇 潘高峰) 本月19日至21日,长三角现代服务业合作与发展论坛暨首届服务业产品展示会将在上海国际会议中心举行。苏浙沪三地发改委将签署现代服务业合作与发展协议。

世博会吉祥物将亮相新天地新年倒计时晚会

本报讯 (记者 薛慧卿) 作为沪上辞旧迎新的标志性活动之一,2008上海新天地新年倒计时晚会将于今年12月31日在太平桥人工湖畔上演。上海世博会事务协调局将与上海新天地联合主办此次活动,上海世博会吉祥物将与各界人士共同开启新年大门。

工会高校联手构建和谐劳动关系

本报讯 (记者 邵宁) 《劳动合同法》《就业促进法》《上海市集体合同条例》实施在即,为更好地发挥工会作用,构建和谐劳动关系,杨浦区总工会昨天与上海财经大学经济学院签约,开展调研、培训、实习等方面的合作,使工会维权更为专业化。

上海1个单位2名个人获国家防总表彰

本报讯 (记者 朱全弟) 昨天从市防汛指挥部获悉,在上周末举行的全国防汛抗旱总结表彰大会上,市防汛信息中心和市防汛指挥部办公室章震宇、市城市建设投资总公司周晔分别被授予全国防汛抗旱先进集体和全国防汛抗旱模范荣誉称号。

(上接第1版) 目前12个中央部署的目标任务已基本完成,上海又根据自身特点,确定了6个需要基本解决的任务和10个需要彻底解决的目标,产品质量和食品安全总体稳定,处于受控状态。

韩正指出,产品质量和食品安全是一项动态工作,需要不断在阶段性工作中巩固成果,查找问题,攻克顽症,在法规、标准、制度建设上有新进展。上海要力争成为产品质量和食品安全最好的地区之一,真正使广大人民群众满意。

韩正强调,当前上海产品质量和食品安全工作要形成四大机制:形成从源头到终端的全过程、全覆盖的监控机制;形成缺陷产品、影响食品安全产品的严格淘汰机制;形成放心产品、安全食品的动态激励机制;形成条块结合、统一执法的协同工作机制。

韩正说,当前针对人民群众意见特别大的顽症,要根据市区和郊区的不同特点,拿出有针对性的措施解决。执法部门一定要“严”字当头,“严”就是对老百姓负责,“严”就是对社会负责,“严”就是对法律负责。管理部门失职渎职、执法部门知法犯法的,必须从重处理。

城市架空线如何管理 【修正草案】征求公众意见

《上海市城市道路架空线管理办法(修正草案)》及背景情况介绍公布在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)。市民和各单位可以将书面意见直接寄送至上海市人民政府法制办公室,也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2008年1月4日。

邮寄地址:上海市人民大道200号,上海市人民政府法制办公室城建法规处,邮编:200003

电子邮件地址:fzb01@shanghai.gov.cn

森林公园旁有万余平方米违法建筑 本市最大“城中村”昨起拆除

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 王睿祺) 森林公园东南面万余平方米违法建筑将被一一拆除,还以本来面貌。昨天,本市打响今年以来“城中村”综合整治最大战役,嫩江路5号地块的第一批违法建筑被拆除,共拆除违法建筑物95间约

1400平方米。

“城中村”综合整治工作是全市拆违梳理行动的重要项目之一,嫩江路5号地块是最难啃的骨头之一。该地块占地约12400平方米,其中有违法建筑约200余间,居住外来人口约500人,现有单位企业8家。

首届东西部校企人才供需洽谈会昨举行 外地职校纷纷来沪找“东家”

本报讯 (记者 江跃中 实习生 倪颖) 外地职校的人才资源,将满足上海现代企业的用人需求。昨天,在“蓝领公社”举办的首届“东西部校企人才(上海)供需洽谈会”上,江西、湖南、安徽等8个省市的10多家职业院校,与本市10多家知名企

业达成了长期合作协议。

调查显示,除服务业的人才短缺外,快递、运输、搬运、仓储等交通运输业;机械制造、电子制造、服装加工、包装设计等加工制造业;建筑装潢、施工建设、物业管理等房地产业行业的人才,也面临着供给不足的短缺状况。

棋,就是不能打麻将!”居民区党支部书记陈小妹笑着说。一角的4台电脑让老人也触摸到了信息社会的脉搏,青年志愿者定期到这里来教老人学电脑,有的老人还体会到了与外地亲人视频交流的别样乐趣呢。

“服务驿站”特地买来了一批老电影光碟,《地道战》《上甘岭》《一江春水向东流》等100多部经典老片每周都有排片表,老人们看得十分过瘾。家住虹镇老街的凌太太说:“我们家里还没有液晶电视呢,这回真是享了福了!”

这个“服务驿站”运行后,新港街道还将根据居民的实际需求,进一步调整充实服务项目,并逐步在全街道设立数个综合服务站,带给居民“三中心”的全套贴心服务。

(上接第1版)

身边就有办事员

小陈是街道社区事务受理中心派驻“服务驿站”的工作人员。住在虹镇老街的李女士刚刚退休,她对工龄计算结果有疑惑。听说家门口就能受理社区事务,她急匆匆地跑来咨询。小陈告诉她,备妥相关材料到区社保中心就能办理。李女士高兴地说:“幸亏有‘服务驿站’为我指点迷津,我带齐材料一次就办好了!”

不久前,76岁的凌老太做完白内障手术,拿了一叠医药费凭证来询问能否办理职工互助医疗保险。小陈将老太的材料送到社区事务受理中心。没多久,理赔款就打入了老人的存折。

“服务驿站”建到居民家门口

平时,交公用事业费也是让老人颇为烦心的一件事,到银行、邮局去缴要排长队,到超市去缴有时限限制。“服务驿站”代收水电费,让老人倍感方便。

全科医生来坐诊

看到在“服务驿站”坐诊的全科医生,老人们就觉得安心。家住天山路106弄的鲁老伯今年80多岁了,体弱多病,子女又不在身边。自从街道设了服务驿站后,老人常常来测量血压、测测心率。一天早上,医生发现鲁老伯心跳每分钟达136次,血压也偏高。医生赶紧将他送到附

近的社区卫生中心,一查才知道是老人用药不当造成的。经及时治疗,老人很快康复了。

街道有关负责人告诉记者,服务驿站试运行半个多月来,仅医疗服务方面就已接收了近200份病历。医生除了看病和提供医疗咨询外,还为病人办理住院登记、上门输液等手续。老人们说:“好比把医院搬到了家门口!”

经典电影周周看

50平方米的文化活动室里,聊天区、影视区、阅览区和“老年网吧”,一样也不少。“还可以打牌、下

本市产品质量和食品安全专项整治取得阶段性成果